
Arbetsuppgifter för Tema 6
Tema 6

Förberedande läsning inför nästaträff: Människans texter -språket sid.238-248 + 256-259

[bookmark: _GoBack]Titta på klippen på kända tal.

1) Förbered ett muntlig anförande (ca 5 minuter) Du kommer att hålla ditt anförande på nästa träff. Jag vill att du skickar in ett talmanus innan (en plan för vad du tänker prata om). Ditt anförande bör vara utredande eller argumenterande till sin karaktär där du kan utgå ifrån begreppen problem – orsak - följder i valfri ordning för att disponera ditt tal. Tänk på att även ha en genomtänkt inledning samt avslutning. Förslag på ämnen:
· Stressen i dagens samhälle
· Sociala mediers för-/nackdelar
· Hur omfattande är/vad kostar alkohol-/ narkotikamissbruket det svenska samhället?
· Hur omfattande är kvinnors våld mot män?
· Tiggeriet
· Invandringens positiva/negativa aspekter
· Näthat
· Psykisk ohälsa
· Hälsohets
· Curlingföräldrar
· Prokrastinering – att skjuta upp saker
· Dokusåpor 

Kunskapskrav (Riktlinjer för arbete och bedömning
Betyget A
Du kan, i förberedda samtal och diskussioner, muntligt förmedla argument, egna tankar och åsikter på ett nyanserat sätt samt genomföra muntlig framställning inför en grupp. Detta gör du med säkerhet. Den muntliga framställningen är sammanhängande, begriplig och väldisponerad. Språket är ledigt, varierat och välformulerat, och språk och stil är anpassade till syfte, mottagare och kommunikationssituation. Framställningen innehåller såväl belysande exempel som generaliseringar och vidgade perspektiv. Du har god åhörarkontakt. 
Du kan med säkerhet samla, sovra och sammanställa information från olika källor och kan med utgångspunkt från detta skriva utredande text som är sammanhängande och väldisponerad. Framställningen innehåller såväl belysande exempel som nya och vidgade perspektiv på det lästa. Dessutom resonerar och drar du välgrundade och nyanserade slutsatser utifrån ditt resonemang. Texten är anpassad till syfte, mottagare och kommunikationssituation. Du kan tillämpa regler för citat- och referatteknik och följer i huvudsak skriftspråkets normer för språkriktighet. Språket är träffsäkert, klart och varierat och innehåller goda formuleringar.
Betyget B
Betyget B innebär att kunskapskraven för C och till övervägande del för A är uppfyllda.
Betyget C
Du kan, i förberedda samtal och diskussioner, muntligt förmedla argument, egna tankar och åsikter på ett nyanserat sätt samt genomför muntlig framställning inför en grupp. Detta gör du med viss säkerhet. Den muntliga framställningen är sammanhängande, begriplig och väldisponerad. Språket är ledigt och språk och stil är anpassade till syfte, mottagare och kommunikationssituation. Du har viss åhörarkontakt. 
Du kan med viss säkerhet samla, sovra och sammanställa information från olika källor. Med utgångspunkt från detta kan du skriva utredande  text som är sammanhängande, väldisponerad och som ger ett nytt perspektiv på det lästa. Dessutom resonerar och drar du slutsatser utifrån ditt resonemang. Texten är anpassad till syfte, mottagare och kommunikationssituation. Du kan tillämpa regler för citat- och referatteknik och följer i huvudsak skriftspråkets normer för språkriktighet. Språket är klart och varierat samt innehåller goda formuleringar.
Betyget D
Betyget D innebär att kunskapskraven för E och till övervägande del för C är uppfyllda.
Betyget E
Du kan, i förberedda samtal och diskussioner, muntligt förmedla argument, egna tankar och åsikter samt genomföra muntlig framställning inför en grupp. Detta gör du med viss säkerhet. Den muntliga framställningen är sammanhängande, begriplig och dispositionen tydligt urskiljbar. Språk och stil är till viss del anpassade till syfte, mottagare och kommunikationssituation. Du har viss åhörarkontakt. 
Du kan med viss säkerhet samla, sovra och sammanställa information från olika källor. Med utgångspunkt från detta kan du skriva utredande  text som är sammanhängande och har tydligt urskiljbar disposition. Texten är till viss del anpassad till syfte, mottagare och kommunikationssituation. Du  kan tillämpa regler för citat- och referatteknik och följer i huvudsak skriftspråkets normer för språkriktighet. Språket är varierat och innehåller goda formuleringar.

