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Gemensamt för alla loggar är att du ska reflektera över boken och vad du tycker om innehållet. Vilka tankar väcker det hos dig? DU kanske känner igen dig i en situation i boken, eller blir arg eller upprörd över en händelse. Skriv ned det i loggen! Du bör även plocka ut citat ur boken som stöd för dina reflektioner. Då ska du ange vilken sida du har tagit det ifrån i en parentes, direkt efter citatet, t.ex. (s. 32).

Till varje logg ingår även speciella uppgifter.
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Första loggen:
Till den första loggen ska du läsa minst en fjärdedel av boken. Här ska du skriva något som kallas exposition. Exposition är ett finare ord för början, det vill säga hur författaren inleder sin roman. Meningen med expositionen är att läsaren ska fastna för boken, att vilja läsa vidare.

· Titeln är ett sätt att fånga läsaren. Vad heter din bok? Är det en bra titel? Vad får du för associationer till titeln?

· Sedan är det också första meningarna. Vad står det? Vilket intryck får du av meningarna? Lockas du att läsa vidare? Vad tror du boken kan komma att handla om när du läser? Får du några föraningar? Varför tror du att författaren valt att inleda på detta sätt?
· Eleverna i Signes klass ingår i olika grupper. Hur skulle du beskriva stämningen i klassen?
· ”Har vi sådan makt över varandra? Det är inte riktigt klokt”. Så tänker Signe på sidan 9. Vad är det hon syftar på? Vad tycker du om hennes experiment?
· ”Speglarna blir viktigare än allt annat”, tänker Signe på sidan 27, när hon tänker tillbaka på hur hennes klass förändrats sedan de lägre årskurserna. Vad menar hon med att speglarna blivit viktigare än allt annat? Vad kan du känna igen i hennes beskrivning av hur klassen förändras?

· Egna reflektioner och citat.
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Andra loggen:
Läs ytterligare en fjärdedel av boken. I denna logg ska du skriva speciellt om karaktärerna i boken, det kan vara både huvud- och bikaraktärerna, samt även om miljön där boken utspelar sig. 

· Vilka karaktärer tycker du är mest intressanta? Hur beskrivs dessa, hur ser de ut och hur är de till sättet? Skriv om hur personerna presenteras, hur du uppfattar dem, vad du tycker om den, om de verkar trevliga eller inte. Huvudpersonen är naturligtvis intressant att skriva om eftersom han/hon är centrala för bokens handling, men det kan också dyka upp andra personer som du hellre skriver om. Du kan skriva om en eller två personer, men inte fler. Skriv vad som helst som faller dig in när det gäller personerna i boken – i ett ganska ingående porträtt.

· Hur skildras miljöerna i boken? Ge exempel. Kom ihåg att det inte bara är hur saker ser ut som är viktiga för miljön, utan det är också ljud, lukt, känsla och smak som är viktiga. Har miljön stor betydelse för handlingen/atmosfären i boken eller kunde handlingen ha utspelat sig var som helst?

· Saga blir arg på Pia, bildläraren, som tillåter att vissa smiter undan städningen efter lektionen. Gör Saga rätt, tycker du, som själv går utan att hjälpa de andra att städa? Motivera ditt svar.
· Olle berömmer Saga på mentorsmötet och kallar henne för en förebild (s. 84-88). På vilket sätt menar Olle att Saga är en förebild? Vad tror du Saga tänker om det Olle säger? 
· Signe drömmer om att få bli Sagas kompis. Varför är Saga så viktig för Signe? Och varför vågar aldrig Signe säga något till henne, tror du?
· Egna reflektioner och citat.
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Tredje loggen:
Läs en fjärdedel till och skriv sedan om bokens handling, eller ännu mer specifikt, om bokens konflikter. Det finns två typer av konflikter – externa och interna. En extern konflikt är mellan två eller flera personer. T.ex. Kalle och Greta grälar varje dag och deras förhållande håller på att gå i kras är ett exempel på en extern konflikt. Konflikter mellan gott och ont som i Sagan om ringen” är också externa. En intern konflikt är när en människa slits mellan två idéer eller tankar. T.ex. grabben som vill lämna gänget med småkriminella han har hamnat med men som är rädd för att vara ensam är ett exempel på en intern konflikt. Ska han stå för det han tror på och vara ensam, eller ska han ha gemenskap med något han egentligen inte tycker om?

· Försök beskriva de externa och interna konflikter som finns i romanen. Plocka gärna ut citat som styrker ditt resonemang.

· Stämningen bland tjejerna i klassen blir bättre. Vad beror förändringen på?
· På gymnastiklektionen uppstår en diskussion mellan tjejerna och killarna om hur lektionerna går till. Vilka olika åsikter lyfts fram? Vem tycker vad? Kan du känna igen situationen?
· Killarna reser sig och går när Mimi och Teresa övar i aulan på sidan 147. Varför gör de det? Hur påverkas Mimi av det? Kan du förstå hennes reaktion?
· Egna reflektioner och citat.
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Fjärde loggen:
Läs resten av boken. Fjärde loggen ska handla om peripeti och upplösning. Peripeti är ett annat ord för vändpunkt. I vissa böcker är vändpunkten väldigt tydlig, pang så dör någon och allting ändras, eller polisen hittar den där viktiga ledtråden och mördaren åker fast. I andra böcker är det inte alls lika tydligt. Efter peripetin kommer upplösningen. Det är då problemet får sin lösning.

· Läs din bok noga och försök att lista ut var du tycker att vändpunkten är.

· Hur är upplösningen i boken? Är den vettig/trovärdig? Har frågorna fått ett tydligt svar eller är slutet öppet?

· Egna reflektioner och citat. Formulera bokens budskap, så som du uppfattar det. Motivera ditt svar.
· Hur skulle jämställdhet i klassrummet ha kunnat bli ett projekt i klassen i stället för en kamp mellan könen? Hur skulle lärarna ha kunnat hjälpa till?
· Håller du med om att det finns två planhalvor i skolan – en för killarna och en för tjejerna? Motivera din åsikt.
· Ge ett omdöme om boken – motivera!

Ha en trevlig lässtund!
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